## Финансы требуют контроля

В основе крупных социально-экономических систем, как правило, лежит национальная экономика, составной частью которой являются финансовая и бюджетная системы. Сегодня наше государство выбрало курс на открытость и демократические преобразования, разрабатывает и проводит в жизнь различные национальные проекты, федеральные целевые программы, программы в сфере социально-демографической политики, реформирования ЖКХ и т. д. На это выделяются огромные бюджетные средства. А там, где есть финансы – должен быть контроль за их расходованием.

Осуществлением функций контроля и надзора в финансово-бюджетной сфере и функций органа валютного контроля, а также контролем за исполнением органами финансового контроля законодательства РФ о финансово-бюджетном контроле и надзоре занимается наша Служба.

На территории Архангельской области и Ненецкого автономного округа работает много контрольно-ревизионных органов, которые исполняют свои контрольные функции, действуя в ведомственных рамках, порой дублируя друг друга.

Однако в целом улучшения от их деятельности нет, отсутствует организационное начало, согласованность в действиях, определённая система.

На наш взгляд, в регионе должен быть организационный центр, который бы согласовывал эту работу и программу действий.

Поэтому по поручению Федеральной службы финансовоюджетного надзора было решено создать Общественный совет при Межрегиональном территориальном управлении Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Архангельской области.

25 октября 2010 года такой Совет был создан, а 16 февраля 2011 года состоялось первое

В заседании Совета участвовали представители администрации Архангельской области, Ненецкого автономного округа, законодательных органов, таможенных, налоговых, правоохранительных органов и прокуратуры, органов местного самоуправления, ректоры высших учебных заведений, ветераны и сотрудники МТУ Росфиннадзора в Архангельской области.

Основная цель деятельности Общественного совета — согласование общественно значимых интересов граждан Российской Федерации, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления при решении важнейших вопросов в области государственного финансового контроля.

Общественный совет вправе рассматривать инициативы граждан Российской Федерации, общественных объединений, юридических лиц, органов государственной власти в области государственного финансового контроля, проводить слушания по приоритетным направлениям развития государственного финансового контроля, а также вырабатывать рекомендации для решения наиболее важных вопросов в этой

области.

На заседания Общественного совета планируется приглашать руководителей федеральных органов исполнительной власти, представителей общественных объединений, органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц.

Безусловно, Совет будет взаимодействовать со средствами массовой информации по освещению вопросов, обсуждаемых на заседаниях, а также публиковать необходимую информацию на официальном сайте Управления по вопросам развития государственного финансового контроля.

Общественный совет для Управления является новым направлением деятельности. Необходимо, на мой взгляд, создать открытую структуру Совета, разработать программу действий, выстроить систему работы, объединить наши усилия для повышения эффективности и результативности контрольно-надзорной деятельности.

Для нас очень важен опыт, знания и мнение членов Совета.

Думаю, что выводы Общественного совета будут иметь широкий резонанс, т. к. они основываются на реальной картине движения финансовых средств в Архангельской области и НАО, а также нарушений, допускаемых при их использовании.

Нам важно совместно добиться повышения эффективности в отслеживании всех процессов: куда уходят деньги? как они используются? почему возникают нарушения? Должны оперативно рассматриваться обращения граждан о нарушениях в финансово-бюджетной сфере.

Это взаимодействие позволит глубоко и всесторонне оценивать происходящие процессы, выявлять негативные тенденции, проблемы, требующие первоочередного внимания, вырабатывать единые оценки и подходы, осуществлять согласованные меры; позволит правильно определить, что зависит непосредственно от усилий органов Росфиннадзора, а решение каких вопросов должно быть перенесено на уровень других государственных структур.

Для повышения информационной открытости, полного и объективного освещения деятельности Общественного совета при МТУ Росфиннадзора в Архангельской области по осуществлению контрольно-надзорных функций, для эффективной обратной связи с заинтересованными лицами и организациями открыт официальный интернет-сайт по адресу R29.



ROSFINNADZOR.RU.

На сайте размещена справочная информация: структура, контактные телефоны, телефон доверия (8182) 20-16-74, время личного приёма руководителя управления, его заместителей и другая информация.

Архангельская область является экспортноориентированной. На её территории много предприятий, занимающихся внешнеэкономической деятельностью. По отдельным отраслям промышленности более 70% вырабатываемой продукции идёт на экспорт.

Одна из задач Управления — контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической деятельности валютного законодательства РФ.

Валютный контроль является формой государственного воздействия на участников внешнеэкономической деятельности в целях охраны публичных интересов государства, административной мерой государства для защиты финансовой самостоятельности, обеспечения стабильности денежной системы, укрепления курса национальной валюты и мобилизации валютных ресурсов.

Вместе с тем, при исполнении государственной функции органа валютного контроля Управление руководствуется основными принципами валютного регулирования и валютного контроля:

- исключение неоправданного вмешательства государства и его органов в валютные операции участников внешнеторговых отношений:
- обеспечение государством защиты экономических интересов резидентов и нерезидентов при осуществлении валютных операций.

На основании анализа и обобщения информации, свя-

занной с проблемами в области применения отдельных норм валютного законодательства РФ и актов органов валютного регулирования, а также проблемами. возникающими при рассмотрении дел об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена статьёй 15.25 КоАП, Управление считает необходимым активнее продолжить выявление несоответствий в действующем законодательстве и внесение обоснованных предложений по нормативно-правовому обеспечению системы валютного регулирования и валютного конт-

Для повышения результативности проверочных мероприятий, проводимых по информации ЦБ РФ, требуется взаимодействие по квалификации правонарушений с уполномоченными банками и Главным управлением Банка России в Архангельской области.

В 2011 году Управлением предусмотрено увеличить проверки соблюдения валютного законодательства, в том числе при операциях с ценными бумагами, осуществлении лизинговых проектов, страховой деятельности, инвестиционных проектов, расширение полномочий в сфере внешнего контроля за качеством работы аудиторских организаций.

В рамках Общественного совета в мае 2011 года планируется провести совместную рабочую встречу по вопросам валютного контроля на территории Архангельской области и НАО с представителями органов и агентов валютного контроля, участниками внешнеэкономической деятельности и другими заинтересованными лицами.

На этой рабочей встрече будут представлены итоги совместной работы за 2010 год, проведена оценка предоставляемой

уполномоченными банками информации о нарушениях валютного законодательства, затронуты вопросы взаимодействия МТУ Росфиннадзора в Архангельской области с органами и агентами валютного контроля. Кроме того, будут обозначены основные проблемы судебной практики по обжалованию постановлений по делам об административных правонарушениях, возбуждённым МТУ Росфиннадзора в Архангельской области по информации, полученной от уполномоченных банков.

На совещании обсудят профилактическую работу Управления и уполномоченных банков по предотвращению нарушений валютного законодательства и актов валютного регулирования участниками внешнеэкономической деятельности.

В завершение совместной рабочей встречи планируется обсуждение проблем валютного законодательства и соблюдения актов органов валютного регулирования.

В связи с этим хочу обратиться ко всем участникам внешнеэкономической деятельности, работающим на территории Архангельской области и Ненецкого автономного округа: желающим принять участие в совместной рабочей встрече следует направить заявки на участие, а также актуальные, проблемные вопросы, возникающие в работе, до 15 апреля 2011 года по электронной почте mail@kru. atnet.ru или по адресу: 163000, г. Архангельск, ул. Карла Либкнехта, 2, МТУ Росфиннадзора в Архангельской области. Факс 28-62-18.

А. Ф. БУЛАТОВ (на снимке), руководитель Межрегионального территориального управления Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Архангельской области.